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DỰ THẢO
BÁO CÁO THAM LUẬN

Về cải thiện hạ tầng giao thông nông thôn


Kính thưa:


- Chủ trì hội nghị;




- Quý vị đại biểu, khách quý;





- Thưa toàn thể Hội nghị.

Được sự đồng ý của chủ trì hội nghị, giới thiệu phát biểu tham luận tại Hội nghị, thay mặt Sở GTVT, lời đầu tiên tôi xin gửi đến Đoàn chủ tịch, Quý vị đại biểu, khách quý và cùng toàn thể các đồng chí về dự Hội nghị lời chào trân trọng và lời chúc sức khỏe, hạnh phúc và chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.

Tại Hội nghị này, được sự phân công nội dung tham luận, tôi xin thay mặt Sở GTVT trình bày báo cáo tham luận với nội dung: “cải thiện hạ tầng giao thông nông thôn”. 

Trước hết, tôi thống nhất cao với các nội dung các báo cáo mà Đoàn chủ tịch trình bày tại Hội nghị.  

Thưa các vị đại biểu!

Thưa toàn thể Hội nghị!
Đắk Lắk là tỉnh miền núi có vị trí địa lý ở trung tâm của vùng Tây Nguyên. Diện tích tự nhiên 13.125 km². Dân số khoảng 1,9 triệu người, gồm 47 dân tộc anh em sinh sống, các dân tộc thiểu số chiếm hơn 30% dân số toàn tỉnh; tỉnh có 13 huyện, 1 thị xã và 1 thành phố; có 184 xã, phường, thị trấn. Vùng nông thôn có 152 xã với diện tích chiếm 97,6% diện tích toàn tỉnh; với 344.761 hộ, 1.448.000 khẩu, chiếm 79,3% tổng số hộ, 75,3% số khẩu toàn tỉnh. 

Trong những năm qua, được sự quan tâm của Đảng, Nhà nước và Chính phủ cũng như sự chỉ đạo sát sao của các cấp ủy Đảng, chính quyền trong tỉnh, nhất là khi triển khai thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 5/8/2008 của BCH Trung ương Đảng về nông nghiệp, nông dân và nông thôn; bộ mặt của nhiều thôn, buôn trong tỉnh đã từng bước khởi sắc; kinh tế - xã hội phát triển toàn diện; đời sống vật chất, tinh thần của người dân ngày càng được cải thiện.

Ngành giao thông vận tải xác định giao thông nông thôn là động lực và là tiền đề để phát triển kinh tế nông thôn, tăng cường giao thương và giao lưu văn hóa; gắn việc phát triển hạ tầng giao thông nông thôn với chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới để từng bước hoàn thiện kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ địa phương, kết nối rộng khắp giữa quốc lộ - đường tỉnh - đường huyện - đường xã - đường thôn, buôn; phát triển giao thông nông thôn bền vững gắn với mạng lưới giao thông quốc gia, bảo đảm thông suốt bốn mùa tới các xã và cơ bản có đường ô tô đến tất cả các thôn, buôn trên địa bàn tỉnh.

Sở Giao thông vận tải và các Sở ngành liên quan đã phối hợp tham mưu HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 173/2015/NQ-HĐND ngày 03/12/2015, quy định mức hỗ trợ đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng thiết yếu trong chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk, giai đoạn 2016-2020. Tham mưu UBND tỉnh ban hành: Quyết định số 26/2021/QĐ-UBND ngày 24/8/2021 ban hành quy định về quản lý, vận hành khai thác và bảo trì đường giao thông nông thôn, cầu trên đường giao thông nông thôn trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk (thay thế Quyết định số 46/2015/QĐ-UBND ngày 16/12/2015 của UBND tỉnh); Quyết định số 2200/QĐ-UBND ngày 19/8/2015, về việc phê duyệt thiết kế mẫu, thiết kế điển hình và dự toán công trình: Đường trục thôn, buôn; đường ngõ, xóm và đường trục chính nội đồng thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nôn thông mới tỉnh Đắk Lắk.

Thực hiện nhiệm vụ tăng cường đào tạo, bồi dưỡng kiến thức khoa học kỹ thuật, tập trung đào tạo nâng cao kiến thức cho cán bộ quản lý, cán bộ cơ sở nhằm từng bước nâng cao hiệu quả công tác quản lý, bảo trì, bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức chuyên môn thuộc UBND cấp huyện và UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh; Sở Giao thông vận tải đã phối hợp với Trường Cao đẳng Giao thông vận tải Trung ương III, tổ chức 03 lớp tập huấn nghiệp vụ quản lý, bảo trì, bảo vệ công trình đường giao thông nông thôn; với tổng số 433 lượt cán bộ, công chức tham dự.

Một số kết quả đạt được

Trong những năm qua, hệ thống giao thông đường bộ trên địa bàn tỉnh nói chung và đường giao thông nông thôn tương đối phát triển và đạt được kết quả rất khả quan; nhiều công trình cầu, cống cũng như nhiều tuyến đường giao thông nông thôn được đầu tư nâng cấp, cải tạo phục vụ nhu cầu phát triển KT-XH và đáp ứng nhu cầu đi lại của người dân nông thôn.
- Giai đoạn 2010 - 2015: Tổng số km đường giao thông nông thôn tính từ đường xã, đường thôn buôn, đường ngõ xóm: 11.694 km và 3.872 km đường nội đồng, gồm: đường xã, liên xã: 3.220 km, đã nhựa hóa và bê tông xi măng 994 km, chiếm 30,87%; đường thôn buôn: 4.202 km, đã nhựa hóa và bê tông xi măng 1.376 km chiếm 32,74%; đường ngõ, xóm: 4.272 km, đã cứng hóa 2.071 km, chiếm 48.47%; đường nội đồng: 3.872 km, đã cứng hóa 1.130 km, chiếm 29,18%. Toàn tỉnh có 42/152 xã đạt tiêu chí về giao thông, đạt tỷ lệ 27,6%.

- Giai đoạn 2015 - 2020: Tổng số km đường giao thông nông thôn tính trên địa bàn tỉnh là 16.723,3 km, bao gồm: đường xã, liên xã: 2.574,4 km, đã nhựa hóa và bê tông hóa 1.717,85 km (đạt 66,73%), tăng 827 km so với năm 2010; đường thôn buôn: 4.091,7 km, đã được cứng hóa 2.007,2 km (đạt 49,06%), tăng 1.540 km so với năm 2010; Đường ngõ, xóm: 5.530,8 km, đã cứng hóa, sạch và không lầy lội vào mùa mưa 4.079,27 km (đạt 73,8%), tăng 1.950 km so với năm 2010, đường trục chính nội đồng: 4.526,4 km, đã cứng hóa, đảm bảo vận chuyển hàng hóa thuận tiện 1.217,4 km (đạt 26,9%), tăng 458 km so với năm 2010. Toàn tỉnh có 85/152 xã đạt tiêu chí số 2, chiếm tỷ lệ 55,92%; số xã đã có đường nhựa tới trung tâm xã là 152/152 xã, đạt tỷ lệ 100%.
Các chương trình đề án tiêu biểu

- Đề án xây dựng cầu treo dân sinh đảm bảo an toàn giao thông trên phạm vi 28 tỉnh miền núi phía Bắc, miền Trung và Tây Nguyên, do Tổng cục Đường bộ Việt Nam là chủ đầu tư. Dự án nhằm mục tiêu tạo điều kiện kết nối giao thông vùng khó khăn, giúp cho đồng bào vùng sâu, vùng xa đi lại được thuận tiện, góp phần phát triển kinh tế-xã hội trên địa bàn 28 tỉnh miền núi phía bắc, miền Trung và Tây Nguyên. Trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk, đã đầu tư xây dựng và bàn giao đưa vào sử dụng 09 cầu treo với tổng chiều dài 670 m.

- Dự án đầu tư xây dựng cầu treo dân sinh và quản lý tài sản đường địa phương (dự án LRAMP), do Tổng cục Đường bộ Việt Nam làm chủ đầu tư; kinh phí thực hiện từ nguồn vốn vay của Ngân hàng Thế giới (WB) và vốn đối ứng của ngân sách Trung ương, ngân sách địa phương. Thời gian thực hiện bắt đầu từ năm 2016 - 2021, dự kiến Dự án tiếp tục được mở rộng qua năm 2022 và các năm tiếp theo. Dự án nhằm mục tiêu xây dựng cầu cứng (cầu BTCT và cầu thép bê tông liên hợp) dân sinh đáp ứng nhu cầu giao thông, phục vụ sinh hoạt, sản xuất tạo điều kiện phát triển kinh tế - xã hội cho đồng bào vùng sâu, vùng xa thuộc các xã khu vực I, II, III theo Quyết định số 477/QĐ-UBDT ngày 19/9/2013 của Ủy ban Dân tộc. Tổng số hạng mục công trình đã hoàn thành, bàn giao đưa và sử dụng 90/97 hạng mục công trình.

Các nhiệm vụ trong thời gian tới

- Phối hợp với các Sở, ngành, xây dựng, ban hành các cơ chế, chính sách để thu hút, huy động tối đa mọi nguồn lực của xã hội nhằm đầu tư phát triển giao thông nông thôn; lồng ghép nguồn vốn từ các chương trình mục tiêu, dự án cho xây dựng giao thông nông thôn. Tập trung nguồn lực thích đáng cho phát triển hệ thống giao thông nông thôn nhằm góp phần thực hiện thắng lợi Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới.

- Tăng cường hơn nữa công tác hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các địa phương trong xây dựng đường giao thông nông thôn, qua đó nhắc nhỡ các địa phương cần tăng cường công tác quản lý nhằm đảm bảo chất lượng, tiến độ, hiệu quả, bảo đảm sự công khai, minh bạch, có sự giám sát của người dân theo phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra” đặc biệt coi trọng công tác bảo trì để duy trì tính bền vững của hệ thống kết cấu hạ tầng giao thông nông thôn.

- Phối hợp với các cơ quan, tuyên truyền sâu rộng để nhân dân hưởng ứng, tham gia nhiệt tình, tạo thành phong trào trong toàn tỉnh, khuyến khích mọi người dân tham gia xây dựng giao thông nông thôn vì lợi ích của cả xã hội và vì chính bản thân của từng gia đình và từng người dân.

Một lần nữa chúc quý vị đại biểu và toàn thể các đồng chí về dự Hội nghị lời chào trân trọng và chúc các đồng chí sức khỏe, hạnh phúc. Chúc Hội nghị thành công tốt đẹp.

Trân trọng cảm ơn./.  

