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	UBND TỈNH ĐẮK LẮK 

SỞ NỘI VỤ - SỞ VĂN HOÁ, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:         /KHLN-SNV-SVHTTDL
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Đắk Lắk, ngày       tháng 11 năm 2020


KẾ HOẠCH LIÊN NGÀNH

Tổ chức Hội thi sân khấu hóa tuyên truyền

cải cách hành chính tỉnh Đắk Lắk năm 2020


Thực hiện Quyết định số 3885/QĐ-UBND ngày 27/12/2019 của UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch hoạt động và ngân sách thực hiện cải cách hành chính nhà nước tỉnh Đắk Lắk năm 2020; Quyết định số 304/QĐ-UBND ngày 13/02/2020 của UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính nhà nước năm 2020 trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk; Sở Nội vụ phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch thống nhất triển khai tổ chức Hội thi sân khấu hóa tuyên truyền cải cách hành chính tỉnh Đắk Lắk năm 2020 (Hội thi), cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền cải cách hành chính, nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân về nội dung, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác cải cách hành chính đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, để từ đó nêu cao tinh thần trách nhiệm ý thức chấp hành kỷ luật, kỷ cương, tác phong, lề lối làm việc, đạo đức công vụ, góp phần tích cực, hiệu quả thực hiện cải cách hành chính.
2. Thông qua Hội thi, tạo điều kiện để cán bộ, công chức, viên chức được giao lưu, trao đổi kinh nghiệm về kỹ năng, nghiệp vụ tuyên truyền; tạo phong trào tuyên truyền sâu rộng, thường xuyên đến người dân, tổ chức, doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh về các nội dung cải cách hành chính, nhất là những nội dung liên quan đến người dân, tổ chức, doanh nghiệp.

II. ĐỐI TƯỢNG THAM DỰ HỘI THI

- Mỗi đơn vị lựa chọn và cử 01 đội tham gia Hội thi, với thành phần là cán bộ, công chức, viên chức đang công tác tại các sở, ban, ngành; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.
- Đối với các huyện, thành phố có thể cử cán bộ, công chức cấp xã tham gia đội dự thi nhưng đảm bảo số lượng cán bộ, công chức cấp xã tham gia không quá 1/3 số lượng thành viên của đội.

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC DỰ THI

1. Nội dung
- Mỗi cơ quan, đơn vị sáng tác, xây dựng 01 tiểu phẩm (kịch ngắn, hài kịch) để trình diễn tại Hội thi.

- Tiểu phẩm xây dựng với chủ đề tuyên truyền về các nội dung cải cách hành chính đang được triển khai thực hiện; nêu những gương tốt điển hình hoặc phản ánh những hạn chế, yếu kém trong cải cách hành chính; những hành vi tích cực hoặc tiêu cực trong giải quyết thủ tục hành chính, thực hiện kỷ luật kỷ cương hành chính, thực hiện nội quy, quy chế làm việc, thực hiện văn hóa công sở.

2. Hình thức thi

- Hội thi được tổ chức bằng hình thức sân khấu hóa.

- Các đội thi sẽ trình bày tại Hội thi 01 tiểu phẩm do đội sáng tác.

(Nội dung chi tiết sẽ được quy định cụ thể tại Thể lệ Hội thi sân khấu hóa tuyên truyền cải cách hành chính tỉnh Đắk Lắk năm 2020 do Ban tổ chức Hội thi ban hành).
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

- Các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố gửi danh sách đội và kịch bản tiểu phẩm về Ban tổ chức Hội thi (qua Sở Nội vụ) chậm nhất ngày 15/12/2020 để Ban Giám khảo chấm trước khi diễn ra Hội thi.
- Thời gian: Hội thi dự kiến trong 03 ngày:
+ Tổng duyệt: Ngày 27/12/2020.
+ Chính thức: Ngày 28 - 29/12/2020.
- Địa điểm: Hội trường Trung tâm Văn hóa tỉnh, số 02 Hùng Vương, thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đắk Lắk.
V. GIẢI THƯỞNG, KINH PHÍ

1. Giải thưởng

Ban tổ chức trao giải thưởng cho các đội đạt thành tích xuất sắc tại Hội thi, bao gồm: Giải nhất, Giải nhì, Giải ba, Giải khuyến khích và một số giải phụ.

2. Kinh phí

- Kinh phí tổ chức Hội thi sử dụng từ ngân sách chi hoạt động cải cách hành chính năm 2020 (theo Quyết định số 3885/QĐ-UBND ngày 27/12/2019 của UBND tỉnh về việc ban hành Kế hoạch hoạt động và ngân sách thực hiện cải cách hành chính nhà nước tỉnh Đắk Lắk năm 2020) và vận động từ các nguồn tài trợ.
- Cơ quan, đơn vị cử đoàn tham dự tự túc về kinh phí tập luyện, đi lại, ăn nghỉ.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Sở Nội vụ

- Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch ban hành Quyết định thành lập Ban tổ chức Hội thi (Ban tổ chức Hội thi xây dựng, ban hành Thể lệ Hội thi; ban hành Quyết định thành lập Tổ giúp việc; Ban giám khảo, Tổ thư ký).

- Tham mưu các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Ban tổ chức Hội thi trong quá trình triển khai Kế hoạch này.

- Triển khai Kế hoạch, Thể lệ, nội dung thi cho các đội dự thi.

- Xây dựng Quy chế làm việc của Ban giám khảo, Tổ thư ký Hội thi.
- Chuẩn bị Bảng tên, thẻ đeo cho thành viên Ban tổ chức, Tổ giúp việc, Ban giám khảo, Tổ thư ký Hội thi;

- Chuẩn bị các mẫu phiếu chấm điểm.
- Hướng dẫn, giải đáp thắc mắc của các đội tham gia Hội thi.

- Chịu tránh nhiệm lập dự toán, quyết toán kinh phí tổ chức Hội thi.

- Cử thành viên tham gia Ban tổ chức, Tổ giúp việc, Ban giám khảo, Tổ thư ký Hội thi.

- Phối hợp với Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch chuẩn bị đầy đủ cơ sở vật chất, trang thiết bị để phục vụ Hội thi.
- Hướng dẫn, triệu tập cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan, đơn vị tham gia cổ vũ Hội thi.

- Chuẩn bị cờ lưu niệm, Giấy chứng nhận của Ban tổ chức và tiền thưởng các đơn vị đạt giải tại Hội thi.

- Báo cáo kết quả tổ chức Hội thi.

2. Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch
- Thực hiện công tác tuyên truyền Hội thi sâu rộng đến cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân.

- Chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất: Hội trường, Maket, âm thanh, ánh sáng và các điều kiện cần thiết để tổ chức Hội thi.

- Cử thành viên tham gia Ban tổ chức, Tổ giúp việc, Ban giám khảo, Tổ thư ký Hội thi.

- Chỉ đạo các bộ phận chuyên môn xây dựng kịch bản và cử người dẫn chương trình điều hành Hội thi; chuẩn bị chương trình văn nghệ biểu diễn chào mừng khai mạc và bế mạc Hội thi.

- Hướng dẫn bằng văn bản để định hướng cho các đơn vị xây dựng chương trình tham gia Hội thi và thực hiện một số nhiệm vụ khác trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch này.
- Bố trí nhân sự làm công tác lễ tân, phục vụ Hội thi.

3. Các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố

- Thành lập 01 đội tham gia dự thi. Tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ, công chức, viên chức thuộc cơ quan, đơn vị, nhất là các thành viên đội dự thi nghiên cứu, luyện tập để tham gia Hội thi đạt kết quả tốt và cử cổ động viên tham gia cổ vũ cho các đội dự thi.
Việc tham gia Hội thi này của các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố là cơ sở để chấm điểm tiêu chí Tuyên truyền cải cách hành chính trong Chỉ số cải cách hành chính năm 2020.

- Phổ biến, quán triệt nội dung Kế hoạch này đến cơ quan, đơn vị và cán bộ, công chức, viên chức được biết và tham gia.

- Đăng tải đầy đủ nội dung Kế hoạch, Thể lệ và các thông tin tuyên truyền về Hội thi trên Cổng, Trang thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị.

4. Đề nghị Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Đắk Lắk, Cổng Thông tin điện tử tỉnh

- Đưa tin, bài, hình ảnh về các hoạt động và kết quả Hội thi trên Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Đắk Lắk và Cổng Thông tin điện tử tỉnh.

- Đài Phát thanh và Truyền hình, Cổng Thông tin điện tử tỉnh: Thực hiện ghi hình, lựa chọn những tiểu phẩm đặc sắc để phát trên sóng của Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh và đăng tải trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thi sân khấu hóa tuyên truyền cải cách hành chính tỉnh Đắk Lắk năm 2020. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vướng mắc, các cơ quan, đơn vị, cá nhân phản hồi ý kiến về Sở Nội vụ (qua Phòng Cải cách hành chính, số điện thoại: 0262.3855541) để được giải đáp./.
	GIÁM ĐỐC SỞ NỘI VỤ

Bạch Văn Mạnh
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	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (b/cáo);

- Các sở, ban, ngành;

- UBND các huyện, TX, TP;
- Bảo hiểm xã hội tỉnh;

- Công an tỉnh;

- Cục Thuế tỉnh;

- Các phòng: NV, VH-TT các huyện, TX, TP;

- Đài PT-TH tỉnh;

- Báo Đắk Lắk;

- Cổng TTĐT tỉnh;

- Lưu: VT, CCHC.
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