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THAM LUẬN
Hội thảo khoa học “Cải thiện hiệu quả quản trị và CCHC công 
tỉnh Đắk Lắk giai đoạn 2021 - 2025”

	Theo sự phân công của Ban Tổ chức, Công an tỉnh Đắk Lắk tham luận về công tác bảo đảm ANTT góp phần nâng cao hiệu quả quản trị và cải cách hành chính công tỉnh Đắk Lắk, trong đó đi sâu vào nội dung: Công an tỉnh đẩy mạnh CCHC, nâng cao chất lượng phục vụ Nhân dân. 
	Trong những năm qua, tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn tỉnh cơ bản ổn định, tuy nhiên, an ninh trên một số lĩnh vực còn diễn biến phức tạp: các tổ chức phản động, FULRO lưu vong tiếp tục âm mưu, hoạt động tuyên truyền, kích động, lôi kéo, phát triển cơ sơ ngầm; tình hình tranh chấp, khiếu kiện liên quan đến việc đền bù, giải phóng mặt bằng khi triển khai các công trình, dự án kinh tế - xã hội, việc giao nhận khoán giữa người dân với các công ty nông, lâm nghiệp diễn biến phức tạp, dễ phát sinh thành “điểm nóng” về ANTT; các đối tượng cơ hội, chống đối chính trị triệt để lợi dụng vấn đề dân chủ, nhân quyền để kích động, chống phá Đảng, Nhà nước; an ninh trên các lĩnh vực dân tộc, tôn giáo, nông thôn, đô thị, an ninh văn hóa tư tưởng, chính trị nội bộ, an ninh mạng còn tiềm ẩn phức tạp. Trên lĩnh vực TTATXH, tội phạm hình sự, kinh tế, ma túy, môi trường có thời điểm, lĩnh vực, địa bàn còn diễn biến phức tạp; vi phạm về trật tự công cộng, TTATGT, an toàn phòng cháy, chữa cháy còn phổ biến. Bên cạnh đó, dịch bệnh Covid-19 đã tác động, ảnh hưởng đến mọi mặt đời sống người dân, doanh nghiệp, tình hình phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh nói chung cũng như công tác bảo đảm ANTT nói riêng.
Trước tình hình trên, dưới sự chỉ đạo của Bộ Công an, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, sự phối hợp chặt chẽ của các sở, ban, ngành, sự ủng hộ, giúp đỡ của quần chúng Nhân dân, lực lượng Công an tỉnh đã bám sát chỉ đạo của các cấp ủy đảng, phát huy vai trò nòng cốt, đạt được nhiều kết quả trên các mặt công tác bảo đảm ANTT: (1) Thường xuyên đánh giá, dự báo sát tình hình, thực hiện tốt chức năng tham mưu cấp ủy, chính quyền chỉ đạo, điều hành, huy động sức mạnh của cả hệ thống chính trị và Nhân dân tham gia vào sự nghiệp bảo vệ ANTT. (2) Chủ động triển khai đồng bộ các mặt công tác, đấu tranh vô hiệu hóa hoạt động FULRO, kiềm giảm hoạt động của đối tượng phản động, chống đối, không để hình thành tổ chức chính trị đối lập trên địa bàn. (3) Thực hiện hiệu quả các chủ trương, giải pháp phòng ngừa, đấu tranh trấn áp các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, qua đó kiềm chế sự gia tăng của tội phạm, không để hình thành tội phạm có tổ chức, hoạt động theo kiểu “xã hội đen” trên địa bàn. Tỷ lệ điều tra khám phá án hình sự; xác minh giải quyết tố giác, tin báo tội phạm và hoàn thành điều tra trên số vụ thụ lý điều tra luôn đạt ở mức cao. Tội phạm và VPPL về kinh tế, môi trường, ma túy bị phát hiện, xử lý nhiều hơn cả về số vụ và số đối tượng; tai nạn giao thông được kiềm giảm trên cả 03 tiêu chí trong nhiều năm liền. Năm 2021, toàn lực lượng Công an tỉnh đã nỗ lực phấn đấu, thực hiện đạt và vượt 86/87 (98,85%) chỉ tiêu công tác năm 2021 do Bộ Công an đề ra (trong đó, đạt: 38/87; vượt 48/87 chỉ tiêu). Do đó, tình hình an ninh chính trị trên địa bàn luôn được giữ vững ổn định, tạo môi trường thuận lợi phục vụ đắc lực mục tiêu kép của tỉnh là phòng chống dịch bệnh Covid-19, bảo vệ sức khỏe Nhân dân, đồng thời phục hồi, phát triển kinh tế - xã hội trong trạng thái bình thường mới. Trong kết quả trên, có vai trò, đóng góp tích cực của công tác CCHC.
	Xác định CCHC là nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt, quyết định hiệu quả các mặt công tác Công an; là yêu cầu khách quan, vừa cấp thiết, vừa lâu dài trong quá trình thực hiện nhiệm bảo đảm ANTT, trong những năm qua, Đảng ủy, lãnh đạo Công an tỉnh luôn quan tâm, tập trung chỉ đạo quyết liệt, toàn diện công tác CCHC với phương châm Đổi mới, cải tiến phương pháp làm việc, nâng cao hiệu quả công tác”, hướng đến sự hài lòng của người dân và chất lượng, hiệu quả giải quyết công việc. Đã ban hành hàng trăm văn bản chỉ đạo, điều hành, triển khai thực hiện công tác CCHC; chú trọng đa dạng hóa các kênh khảo sát, đo lường mức độ hài lòng của người dân về chất lượng phục vụ của các đơn vị có chức năng tiếp nhận, giải quyết TTHC. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn việc thực hiện công tác CCHC trong lực lượng; đưa kết quả công tác CCHC là một trong những tiêu chí bình xét, đánh giá thi đua hàng năm của các đơn vị, địa phương... Qua triển khai đồng bộ các biện pháp, đã đẩy mạnh, nâng cao nhận thức, phát huy vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, lãnh đạo và CBCS, tạo chuyển biến toàn diện về CCHC trong toàn lực lượng.  
Với tinh thần chủ động, đổi mới, vì nhân dân phục vụ, Công an tỉnh đã thực hiện rút ngắn thời gian giải quyết từ 01 - 03 ngày đối với 21 TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Công an tỉnh, trong đó có 12 TTHC liên quan đến doanh nghiệp. Tăng cường giải quyết TTHC trên môi trường điện tử, thực hiện cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 đối với 02 TTHC; dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 đối với 07 TTHC trên Hệ thống dịch vụ công trực tuyến Một cửa, Một cửa liên thông điện tử tỉnh Đắk Lắk. Tổ chức rà soát, đánh giá và đề xuất phương án phân cấp trong giải quyết đối với 39/145 TTHC (chiếm tỷ lệ 26,9%); đề xuất cắt giảm, đơn giản hóa một số quy định, yêu cầu, điều kiện liên quan đến hoạt động kinh doanh đối với 03 TTHC thuộc phạm vi, chức năng quản lý nhà nước của lực lượng Công an tỉnh. 
	Triển khai thực hiện tiếp nhận, trả kết quả giải quyết TTHC tại Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh đối với 12 TTHC thuộc thẩm quyền trong danh mục theo Quyết định số 1291/QĐ-TTg ngày 07/10/2019; đồng thời chủ động tham mưu, đề xuất và được Bộ Công an, UBND tỉnh đồng ý, tạo điều kiện đưa 10 TTHC ngoài danh mục ra Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh. Đối với Công an cấp huyện, hiện đã có 11/15  đơn vị thực hiện tiếp nhận, trả kết quả giải quyết TTHC tại Bộ phận Một cửa của UBND cùng cấp.  19/19 đơn vị trong Công an tỉnh (đạt 100%) có chức năng giải quyết TTHC liên quan đến tổ chức, cá nhân đã bố trí Bộ phận một cửa; Phân công CBCS có năng lực, trình độ, tinh thần trách nhiệm, thực hiện tiếp nhận, giải quyết TTHC cho tổ chức, cá nhân kịp thời, nhanh chóng, chính xác theo quy định. 
Thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm 2020 - 2021 là hoàn thành đúng tiến độ 02 Dự án “Xây dựng cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư” và Dự án “Sản xuất, cấp và quản lý căn cước công dân”, Công an tỉnh đã ban hành trên 350 văn bản chỉ đạo, đồng thời phát động đợt thi đua “100 ngày đêm thực hiện chiến dịch cấp CCCD”. Qua đó tạo không khí thi đua sôi nổi giữa các đơn vị trong triển khai thực hiện nhiệm vụ; Hầu hết các đơn vị chức năng đều thực hiện cấp CCCD lưu động, 24/24h các ngày trong tuần, kể cả ngày thứ Bảy và Chủ nhật; triển khai các biện pháp mang tính chủ động, sáng tạo để đẩy nhanh tiến độ, đảm bảo yêu cầu đề ra, như: thực hiện chia ca, tăng máy trạm để chuyên môn hóa, tăng năng suất thu nhận hồ sơ CCCD, ứng dụng mạng xã hội để người dân đăng ký cấp CCCD, tra cứu kết quả cấp CCCD; kết hợp công tác thu nhận hồ sơ cấp CCCD lưu độngvới vận động quần chúng Nhân dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ… 
Trong năm 2021, Công an tỉnh đã tiếp nhận, giải quyết hơn 292.062 TTHC; thời hạn trả kết quả giải quyết TTHC đều thực hiện đúng và sớm hơn quy định, không để xảy ra trường hợp giải quyết quá hạn dẫn đến phải xin lỗi bằng văn bản. Hoàn thành xuất sắc chỉ tiêu cấp CCCD theo tiến độ do Bộ Công an đề ra.
Những nỗ lực, cố gắng của lực lượng Công an tỉnh trong triển khai thực hiện các mặt công tác trên đã được các tầng lớp Nhân dân ghi nhận, đánh giá cao. Riêng trong thực hiện chiến dịch cấp CCCD và làm sạch dữ liệu dân cư, Công an tỉnh đã nhận trên 40 Thư cảm ơn của các cơ quan, đơn vị, cá nhân; được Thủ tướng Chính phủ tặng Bằng khen về thực hiện Dự án “Sản xuất, cấp và quản lý căn cước công dân”. Năm 2021, Bộ Công an xác định chỉ số CCHC của Công an tỉnh đạt 96,63%, xếp hạng “Xuất sắc” (duy trì xếp hạng “Xuất sắc” 04 năm liền), đứng thứ 3/63 Công an các tỉnh, thành. 
	Tuy nhiên, bên cạnh kết quả đạt được, công tác CCHC Công an tỉnh vẫn còn một số tồn tại, hạn chế: Chưa chủ động đẩy mạnh phân cấp trong giải quyết thủ tục hành chính để giảm tình trạng nhiều tầng nấc, phiền hà cho tổ chức, cá nhân; công tác ứng dụng công nghệ thông tin tuy được quan tâm thực hiện nhưng chưa đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; cấp ủy, lãnh đạo một số đơn vị chưa thực sự quan tâm, chủ động trong công tác chỉ đạo, điều hành, dẫn đến kết quả CCHC chậm được đổi mới và đẩy mạnh; vẫn còn một số trường hợp CBCS vi phạm lễ tiết, tác phong, văn hóa ứng xử, quy trình công tác khi tiếp xúc, làm việc với tổ chức, cá nhân. 
	Từ thực tiễn triển khai thực hiện công tác CCHC trong thời gian qua, Công an tỉnh rút ra một số bài học kinh nghiệm, cụ thể như sau:
	Một là, Nêu cao vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, lãnh đạo các đơn vị, nhất là người đứng đầu trong tổ chức thực hiện công tác CCHC. Thực tiễn cho thấy, ở đơn vị nào cấp ủy, lãnh đạo xác định đây là nhiệm vụ công tác trọng tâm, thường xuyên quan tâm chỉ đạo, triển khai thực hiện, thì ở đó các mặt công tác CCHC được đẩy mạnh, đơn vị thật sự trong sạch, vững mạnh, tình hình ANTT giữ vững ổn định, giảm khiếu nại, tố cáo và nâng cao lòng tin của quần chúng Nhân dân đối với chính quyền, lực lượng CAND. 
Hai là, Tổ chức thực hiện công tác CCHC phải gắn liền với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị, địa phương, các cuộc vận động trong CAND và các phong trào thi đua yêu nước; gắn việc đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính hàng năm với công tác thi đua, khen thưởng, qua đó tạo khí thế thi đua sôi nổi giữa các đơn vị và cá nhân từng CBCS trong việc phát huy sáng kiến, chủ động cải cách quy trình, phương pháp làm việc.
Ba là, Quan tâm kiện toàn tổ chức, lực lượng, bố trí đủ CBCS để thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính. Thường xuyên đào tạo, bồi dưỡng, phát huy tính chủ động, sáng tạo, năng lực nghiên cứu, tham mưu của cơ quan thường trực cải cách hành chính Công an tỉnh cũng như năng lực chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng cho đội ngũ CBCS trực tiếp tham mưu nhiệm vụ cải cách hành chính ở các đơn vị, Công an cấp huyện. 
Bốn là, Phát huy tính chủ động trong triển khai thực hiện công tác của các đơn vị trực tiếp giải quyết TTHC cho tổ chức, cá nhân. Đa dạng hóa việc khảo sát, đo lường sự hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của CBCS, đơn vị có chức năng giải quyết TTHC; đồng thời tăng cường kỷ luật kỷ cương, kiên quyết xử lý những trường hợp CBCS vi phạm lễ tiết, tác phong tác phong, văn hóa ứng xử, vi phạm điều lệnh CAND và quy trình công tác.
Năm là, Chú trọng công tác thanh tra, kiểm tra, kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện công tác CCHC; có biện pháp khuyến khích, nhân rộng các điển hình tiên tiến, biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, có cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả trong cải cách hành chính.
	Trong thời gian tới, để tiếp tục đẩy mạnh công tác CCHC Công an tỉnh, góp phần nâng cao hiệu quả quản trị và CCHC tỉnh Đắk Lắk, Công an tỉnh kiến nghị, đề xuất một số vấn đề sau:
- Tỉnh ủy, UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành chức năng; cấp ủy, lãnh đạo các đơn vị, địa phương tăng cường phối hợp chặt chẽ với Công an tỉnh trong triển khai thực hiện đồng bộ lộ trình, nhiệm vụ công tác CCHC theo sự chỉ đạo của các cấp ủy đảng, trọng tâm trước mắt trong giai đoạn hiện nay là Quyết định số 468/QĐ-TTg ngày 27/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án đổi mới việc thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính; Quyết định số 34/2021/QĐ-TTg ngày 08/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ quy định về định danh và xác thực điện tử trên nền tảng Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư, Cơ sở dữ liệu căn cước công dân và Cơ sở dữ liệu quốc gia về xuất nhập cảnh.
	- Quan tâm trang cấp phương tiện, trang thiết bị và kinh phí cho Công an tỉnh, đảm bảo đáp ứng đủ yêu cầu, nhiệm vụ bảo vệ ANTT, CCHC nói chung và hiện đại hóa hành chính nói riêng./.
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