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       Số:  125/SNV-CCHC

             Đắk Lắk, ngày  01 tháng 3  năm 2012

V/v Hướng dẫn triển khai Chương trình tổng 
thể CCHC nhà nước giai đoạn 2011 - 2020

 Kính gửi:   
- Giám đốc các Sở, ban, ngành;

- Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn tỉnh.

Thực hiện Công văn số 207/BNV-CCHC, ngày 11/01/2012 của Bộ Nội vụ về việc hướng dẫn triển khai Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 – 2020;


Ngày 13/02/2012, UBND tỉnh ban hành Chương trình cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 – 2020 trên địa bàn tỉnh (sau đây gọi tắt là Chương trình) tại Quyết định số 323/QĐ- UBND. Với trách nhiệm là cơ quan thường trực tổ chức triển khai thực hiện Chương trình, Sở Nội vụ hướng dẫn việc triển khai thực hiện như sau:


1. Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Chương trình

Các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Chương trình sâu rộng trong nhân dân, đặc biệt là đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Chương trình bằng nhiều hình thức, nhằm đạt được những vấn đề sau:

- Nâng cao nhận thức của nhân dân, toàn xã hội và cán bộ, công chức, viên chức về sự cần thiết phải đẩy mạnh cải cách hành chính;

- Nắm vững mục tiêu, nội dung và các nhiệm vụ cải cách hành chính trên các lĩnh vực;

- Liên hệ trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị và cá nhân cán bộ, công chức, viên chức trong triển khai cải cách hành chính.


2. Công tác xây dựng kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2011 – 2015 và hàng năm

Căn cứ nội dung Chương trình và điều kiện cụ thể của các đơn vị, địa phương, các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố tiến hành xây dựng kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2011 – 2015 và kế hoạch cải cách hành chính hàng năm cho phù hợp. Việc xây dựng kế hoạch cải cách hành chính cần lưu ý các vấn đề sau:
- Căn cứ vào mục tiêu, kết quả cụ thể đã được xác định trong Chương trình của tỉnh, mỗi Sở, ban, ngành và UBND huyện, thị xã, thành phố cũng phải xác định mục tiêu và kết quả cụ thể tương ứng trong kế hoạch cả giai đoạn và kế hoạch năm;

- Kế hoạch cần nêu rõ các giải pháp, các hoạt động cụ thể và ngân sách dự kiến để thực hiện Chương trình đạt kết quả và xây dựng kế hoạch theo khung mẫu để dễ kiểm chứng kết quả đầu ra (thực hiện theo phụ lục hướng dẫn kèm theo);

- Các nhiệm vụ cải cách hành chính phải bao gồm đầy đủ các lĩnh vực: Cải cách thể chế; cải cách thủ tục hành chính; cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước; xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; cải cách tài chính công và hiện đại hoá hành chính;

- Kế hoạch cải cách hành chính giai đoạn 2011 – 2015 và kế hoạch cải cách hành chính năm 2012 của các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố gửi UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ) trước ngày 16/3/2012 để Sở Nội vụ tổng hợp trình UBND tỉnh. Đối với các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố đã ban hành kế hoạch cải cách hành chính năm 2012 trước thời điểm UBND tỉnh ban hành Chương trình thì cần phải được rà soát, đối chiếu với Chương trình để bổ sung, sửa đổi cho phù hợp. 

- Xây dựng kế hoạch cải cách hành chính hàng năm (kể từ năm 2013 trở đi): Các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố xây dựng kế hoạch cải cách hành chính năm gửi UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ) trước ngày 30/7 của năm trước để Sở Nội vụ tổng hợp trình UBND tỉnh (Ví dụ: Trước ngày 30/7/2012 các cơ quan, đơn vị phải gửi kế hoạch cải cách hành chính năm 2013).

3. Triển khai áp dụng bộ chỉ số theo dõi, đánh giá cải cách hành chính

Trong phần giải pháp thực hiện, Chương trình đã xác định triển khai thực hiện bộ chỉ số theo dõi, đánh giá cải cách hành chính, xác định mức độ hoàn thành mục tiêu đề ra hàng năm, giai đoạn của từng nội dung, nhiệm vụ.
UBND tỉnh đã ban hành Bộ chỉ số và thang điểm đánh giá cải cách hành chính trên địa bàn tỉnh tại Quyết định số 2279/QĐ-UBND, ngày 06/9/2011 (gọi tắt là Quyết định 2279). Việc đánh giá kết quả cải cách hành chính trong thời gian 1 năm, thực hiện trên 9 lĩnh vực chung đối với các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố.
Đề nghị các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với Sở Nội vụ triển khai thực hiện bộ chỉ số theo dõi, đánh giá cải cách hành chính theo quy định tại Quyết định 2279, gửi hồ sơ đánh giá, kết quả chấm điểm về Sở Nội vụ trước ngày 15/11 hàng năm để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.
4. Công tác kiểm tra cải cách hành chính
Các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố hàng năm xây dựng kế hoạch kiểm tra cải cách hành chính trong phạm vi trách nhiệm của mình. Nội dung kiểm tra hướng vào việc thực hiện kế hoạch cải cách hành chính hàng năm đã ban hành, tiến độ thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, kết quả cụ thể đã xác định trên từng lĩnh vực cải cách. Việc kiểm tra được tiến hành theo định kỳ hoặc đột xuất, thông qua đó phát hiện những thiếu sót, chậm trễ trong triển khai thực hiện cải cách hành chính để uốn nắn và đề ra những giải pháp khắc phục.
5. Báo cáo cải cách hành chính
Căn cứ Chương trình, các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố có trách nhiệm xây dựng và gửi báo cáo CCHC theo quý, 6 tháng và năm lên UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ). Sở Nội vụ có trách nhiệm tổng hợp các báo cáo từ các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố, kết hợp với việc theo dõi tình hình triển khai thực tế cải cách hành chính để xây dựng báo cáo cải cách hành chính quý, 6 tháng và năm trình UBND tỉnh, Bộ Nội vụ.
Thời gian gửi báo cáo cải cách hành chính về Sở Nội vụ được thực hiện: Báo cáo quý gửi trước ngày 08 tháng cuối cùng của quý, báo cáo 6 tháng gửi trước ngày 08 tháng 6 hàng năm và báo cáo năm gửi trước ngày 03/12 hàng năm.

Mẫu báo cáo cải cách hành chính sẽ được Sở Nội vụ hướng dẫn trong một văn bản khác theo chỉ đạo của Bộ Nội vụ (hiện vẫn thực hiện báo cáo theo đề cương hướng dẫn tại Công văn số 84/SNV-CCHC ngày 02/3/2009 của Sở Nội vụ).
Trên đây là hướng dẫn của Sở Nội vụ để các Sở, ban, ngành và UBND các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện Chương trình cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2011 – 2020 trên địa bàn tỉnh. Trong quá trình triển khai nếu có những vướng mắc hoặc đề xuất cần thay đổi, bổ sung, đề nghị các cơ quan, địa phương phản ánh về Sở Nội vụ./.









GIÁM ĐỐC

Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: VT, CCHC.







        Nguyễn Văn Sự (đã ký)
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